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ΓΕΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Παρασκευή, 5 Ιουνίου 2020 

 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων , κ. Ι. Βρούτση 
 
ΘΕΜΑ: «Ανησυχητική η πορεία του ΕΦΚΑ και δραματική η αύξηση των ασφαλισμένων του, που αναμένουν 
την έκδοση της σύνταξής τους»  
 
Οι εκκρεμείς κύριες και επικουρικές συντάξεις αυξάνονται συνεχώς έχοντας αγγίξει τον μήνα Μάιο 2020 τις 
170.000 και 100.000, αντιστοίχως, ενώ ηγεσία του Υπουργείου, πέραν των γενικόλογων υποσχέσεων, δεν 
φαίνεται να μπορεί να αντιστρέψει την αυξητική αυτή τάση. 
Την ίδια ώρα τα διαθέσιμα αποθεματικά του ΕΦΚΑ φαίνεται να έχουν μειωθεί δραστικά, μειούμενα από 2,85 δις 
(Ιανουάριος 2020) στα 1,9 δισ. Ευρώ (Μάιος 2020), ενώ οι αρνητικές επιπτώσεις στο ασφαλιστικό σύστημα είναι 
δεδομένες, λόγω των αποσπασματικών μέτρων της Κυβέρνησης που οδηγούν στην απορρύθμιση της αγοράς 
εργασίας, με εκτίναξη της μερικής απασχόλησης, είτε διά του υποχρεωτικού συστήματος της ειδικής εκ 
περιτροπής εργασίας είτε με την μείωση του χρόνου εργασίας, των αποδοχών και των ασφαλιστικών εισφορών.  
Επειδή ο αριθμός των εκκρεμών συντάξεων, κύριων και επικουρικών, αυξάνεται συνεχώς, 
Επειδή δεν έχει δοθεί καμία απάντηση στην πρότασή μας, που διατυπώθηκε κατά τη συζήτηση σχετικής 
επίκαιρης ερώτησης του Κινήματος Αλλαγής στις 22-05-20, σύμφωνα με την οποία, εκτός από τη λειτουργία 
κλιμακίων εν ενεργεία υπαλλήλων για την έκδοση των εκκρεμουσών συντάξεων, απαιτείται η ηγεσία του 
Υπουργείου να προβλέψει νομοθετικά τη δυνατότητα να εργαστούν έμπειροι στην έκδοση συντάξεων 
συνταξιοδοτοθέντες κατά την τελευταία 5ετία υπάλληλοι του ΕΦΚΑ, χωρίς μείωση της σύνταξής τους, 
Επειδή το Κίνημα Αλλαγής έχει καταθέσει συγκεκριμένη κοστολογημένη πρόταση ενεργοποίησης θέσεων 
εργασίας και ενίσχυσης της απασχόλησης που προβλέπει στήριξη ενός 1 εκατ. εργαζομένων με καταβολή του 
40% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους για έξι (6) μήνες, με την προϋπόθεση ότι δεν θα γίνουν 
απολύσεις και, άρα, θα συμβάλλει σημαντικά στη διασφάλιση των εσόδων του e- ΕΦΚΑ που είναι απαραίτητα 
για τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 
1. Προτίθεστε να αποδεχτείτε τις προτάσεις του Κινήματος Αλλαγής τόσο για την απασχόληση συνταξιούχων -
πρώην υπαλλήλων του ΕΦΚΑ με εμπειρία στην έκδοση συντάξεων, χωρίς μείωση της σύνταξής τους, όσο και για 
την ενεργοποίηση θέσεων εργασίας και ενίσχυσης της απασχόλησης;  
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αντιστραφεί η δυσμενής πορεία του ΕΦΚΑ που αφορά στη 
σοβαρή συρρίκνωση των αποθεματικών και των ρευστών διαθέσιμών του; Το ΥΠΟΙΚ έχει καταβάλει στον ΕΦΚΑ 
τις εισφορές των μισθωτών, οι συμβάσεις των οποίων ανεστάλησαν λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-
19 και ποιο το ύψος τους; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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